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 علن الفيسياء 
 ما هو المقصود بالفٌزٌاء: 

 المحٌطة بنا. الطبٌعٌة هو علم الطبٌعة ٌختص فً وصف وتفسٌر ودراسة الظواهر
 -نبذة تارٌخٌة عن علم الفٌزٌاء :

 وتحركاتها. النجوم مراقبة خلال من أول من درس علم الفٌزٌاءهم  المصرٌون القدامى /
 السبائك . الإغرٌق طوّر /غرٌق الإ
 المائٌة. والطاقة البكرات واستخدموا والبصرٌات الرٌاضٌات علوم المسلمٌن العلماء طور لمسلمٌن /ا

 نٌوتن وتطورت ٌد إسحق على والرٌاضٌات الدٌنامٌكا وتطورت / الغرب

بفعل  الكهرومغناطٌسٌة فً الحدٌثة النظرٌات ظهرت عشر التاسع القرن وفً عشر، الثامن القرن فً المحركات
 .وغٌرهم وماكسوٌل فارادي تجارب

 بعض فروع علم الفٌزٌاء:
 ٌختص بدراسة الحالة الحركٌة للاجسام . ا:علم المٌكانٌك

 ٌختص بدراسة حالات المادة. علم المواد:

 : ٌختص بدراسة كلاً من الحرارة ودرجة الحرارة وتغٌراتها.علم الدٌنامٌكا الحرارٌة

بدراسة  ٌهتم الذي العلموهو  والدقائق الصغٌرة المكونة للمواد، ٌختص بدراسة الأجسام علم النانو تكنولوجً:
 والجزٌئً، الذّريّ  المقٌاس على المادة معالجة

 ٌختص بدراسة الكون والمجرات والنجوم والكواكب . علم الفلك :

 وعناصره : القٌاس
ا مثل الطول و الكتلة و هً مجموعة من الصفات التً تستخدم لوصف الاشٌاء المحٌطة بن الكمٌات الفٌزٌائٌة :

 القوة .......... .
 مجهولة وأخرى معٌارٌة متفق علٌها من نفس النوع  فٌزٌائٌة هو عملٌة مقارنة بٌن كمٌة القٌاس:

 هً كمٌة معٌارٌة متفق علٌها. وحدة القٌاس:
 هً الجهاز الذي ٌستخدم لقٌاس الكمٌات الفٌزٌائٌة . اداة القٌاس :

 لًا من:أذكر وحدة وأداة قياس ك
 أداة القياس وحدة القياس وجو المقارنة

 الميكروميتر- الورنية –الكركر -المتر–المسطرة سنتيمتر -كيمو متر  –ممي متر  -متر الطول
 الميزان ذو الكفتين -القبان -الميزان الإلكتروني طن-جرام -الرطل –كيمو جرام  الكتمة
 ساعة رممية –اعة آلية س-ساعة إلكترونية يوم-ثانية-دقيقة-ساعة الزمن

 صفات أداة القياس:
 مناسبة لمغرض المستخدمة لو. -1

 يجب أن تتميز بالدقة والثبات. -2

 قابمة لممعايرة. -3

 ما ىو المقصود بالمعايرة:
 .جدا  يةالأداة كمية متفق عمييا بدقة عالىو أن تقيس 

 ضبط اداة القياس عمى الصفر لا يعتبر معايرة . ملاحظة /



 اعداد الاستاذ/ سلٌم الزٌر تلخٌص فٌزٌاء الصف العاشر الفصل الاول مدرسة رودلف فالتر بنٌن 

2 

 0511915950 الزٌراحمد اعداد الاستاذ/ سلٌم        تلخٌص فٌزٌاء الصف العاشر الفصل الاول          مدرسة رودلف فالتر بنٌن             

 

 :اسصفات وحدة القي
 كمية معيارية متفق عمييا. -1

 ثابتة وعالمية في جميع دول العالم -2

 أنظمة القياس:
 النظام الإنجميزي (CGS)القوسيالنظام  (MKSالنظام الدولي) وجو المقارنة

 (ftالقدم) سنتيمتر )سم( المتر)م( الطول
 (slugصمج) جرام)جم( الكيمو جرام )كجم( الكتمة
 الثانية )ث( ث(الثانية ) الثانية )ث( الزمن

 
 كغم14.6صمج=              اقدام3المتر=             من متر 0.33قدم=

 -: الطولاولا / 
 ما المقصود بالطول: 

 ىو المسافة بين نقطتين.
 أدوات قياس الطول:

 الميكروميتر. -الورنية -الكركر  -المسطرة -المتر
 وحدات قياس الطول:

 كم ىيكتا اديك م دسم سم ممم
 حسب المطموب: حول

4410
6 هلنكن     7.7  = ىيكتا متر  417 × 7.7سم 

 3كم 15 17×3=  3سم 3

 المتر المعياري: 
ىو المسافة بين نقطتين عمى قضيب معدني مصنوع من البلاتين والأريديوم موجود في معيد الأوزان في باريس 

 عمى درجة حرارة صفر سيميزية.
 ياري من سبيكة البلاتين و الأريديوم .يصنع المتر المع -1 عمل /

  حتى لا يتاثر بالعوامل الجويةالسبب : 
 يوضع المتر المعياري عمى درجة حرارة صفر سيمزيوس .

 الجوية بالعوامل يتاثر لا حتى السبب :
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 كم  3-90 ×  1-90 × 3نانومتر =  3           متر   6- 90×4مٌكرومتر =  4سؤال / 
 

 أدوات قٌاس الطول:
 الورنٌة:  أولاً:

 ) سم (لأقرب رقمٌن عشرٌٌن دقتها:
 أجزائها: 

 فك ثابت -1

 )متزلقة( فك متحرك -2

 رجذراع مد -3

طرف  -)برغً التثبٌت  مكونات ثانوٌة -4
 (كً قٌاس الأقطار الداخلٌةف-العمققٌاس 

 المٌكرومٌتر: ثانٌا:
 ) سم (: لأقرب ثلاث أرقام عشرٌة.دقتها

 أجزائها:
 محور ثابت. -1

 محور متحرك. -2

 البدنة. -3

 تدرٌج دائري)الحلبة(. -4

 تدرٌج ثابت. -5

 القٌاس للحافظة على الابعاد الهندسٌة. الضغطمحدد  -6
 وات قراءة الورنٌة:خط

  تكتب الرقم على ٌسار صفر المنزلقة وٌوضع بعده فاصلة. -1

نعد الشرطات المحصورة بٌن الرقم الصحٌح وصفر  -2
 المنزلقة وٌكتب بعد الفاصلة مباشرة.

الذراع  وشرطاتتبحث عن التطابق بٌن أرقام المنزلقة  -3
 المدرج وٌكتب الرقم المتطابق آخر رقم.

 ٌتر:خطوات قراءة المٌكروم
على ٌسار الجلبة وٌكتب الرقم  الشرطاتنقوم بعد  -1

  وٌوضع بعده فاصلة

نقوم بكتابة الرقم الموجود على الجلبة وٌقابل التدرٌج  -2
 الثابت خلف الفاصلة مباشرة.

 :والزمن الكتلة
 -اولا/ الكتمة :

 ىي مقدار ما يحتويو الجسم من المادة تعريفيا /

        1-90×نانو                              6-90×مٌكرو           

 90-90× انجستروم       

 95-90×الفٌمتو           
 95-90×البٌكو        

 
  

 ظاتملاح
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 ممي جرام –الجرام  –اوقية  –الرطل  –الطن  –الكيموجرام  وحدات قياسيا /
لاتين تممم ومصنوعة من الب  39ىو كتمة أسطوانة قطرىا يساوي ارتفاعيا ويساوي  :الكيمو جرام المعياري

 موجودة في معيد الأوزان في باريس عمى درجة حرارة صفر سيميزية والأريديوم 
 :وحدات قياس الكتمة

 طن كغم جرام ممغم
 

4410
6 هلغنكغن  

 طن 9-17 ×  7.5 ممغم = 7.5

 -: ثانيا /الزمن
910ىي الفترة الزمنية التي تعادل :الثانية المعيارية

9  .ضعفاً من الزمن اللازم لإنتقال إلكترون 
 بين مدارات ذرة السيزيوم

 
 

 دقيقة. 60اليوم= شير.                               12سنة=
 ثانية.60 الدقيقة=                               يوم.30 شير=

 :بالثواني كاحسب عمر 
 ثانية. 466560000 =60×60×24×30×12×15

 انواع الكمٌات الفٌزٌائٌة:
 ((كميات.7ىي التي لا يوجد ابسط منيا وعددىا)) كميات اساسية : (1
 شدة التيار.-شدة الاضاءة-ادةكمية الم-درجة الحرارة-الزمن-الكتمة-الطول/  وىي

 -((كمية مشتقة وبعضيا السرعة22ىا)) ىي التي تشتق من الكميات الاساسية وعدد :كميات مشتقة (2
 .الضغط -القوة -التسارع

 -الكميات الفيزيائية الاساسية ووحدات قياسيا في النظام الدولي :
رمز وحدة القياس وحدة القياس وجو المقارنة

 م المتر الطول
 كغم كيمو جرام لكتمةا

 ث الثانية الزمن
 ك كمفن درجة الحرارة
 المول المول كمية المادة
 شمعة)كاندل( القنديمية)كاندل( شدة الاضاءة
 الامبير الامبير شدة التيار

 

 ملاحظة
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 الكمٌات المشتقة:
                                                                                                                                                                                  :اذكر وحدة قياس كلًا من المشتقة الاتية في النظام الدولي .
 2م     العرض(× =)الطولالمساحة(1
 3م     الارتفاع(×العرض ×=)الطول الحجم(2

لة =الكثافة(3 ت ك ال
جم   كجم = الح

  3م

ز =التردد(4 يرت ه دوري  زمن ال ال
1 1

ث       * 
ة =السرعة(5 ساف الم

زمن  ال
l

e
 

ة =التسارع(6 رع س ال
زمن  2ال

l

l e

ee
  

سارع          =القوة(7 ت لة   ال ت ك ال
2

l م ج ك
e

     نيوتن 

ن  =الضغظ(8 يوت قوة ن ال
ساحة   2الم

l
 

راغ =معامل الانكسار(9 ف ضوء في ال ة ال رع ياس س ا وحدة ق يس له ل وسط  ضوء في ال ة ال رع س

l

e

l

e

  

زمن الشحنة(17 يار  ال ت ال   ية ان ير  ث ب ام   وم    كول
  = الطاقة = الجول  كمية الحرارة(11

جول =الحرارة النوعية(12
جم  س     ك

 حول حسب المطموب:
510   كم= 5(1

3 م              ( بالنظامMKS) 

كم  (2
ة  ساع
4  =

5
10 4

60 60


   سم

 ( cgsبالنظام)    ث

سم (3 جم  
وم  ي

5  =
2 3
10 10 5

60 60 24

  
   غم م ك

 (MKSبالنظام ) ث
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 مٌات القٌاسٌة والمتجهة:الك
 :الكميات القياسية.1

 ىي التي تعبر عنيا برقم ووحدة قياس فقظ.تعريفيا
 شدة التيار.-الجيد-الطولامثمة

 :الكميات المتجية.2
 ىي التي تعبر عنيا برقم ووحدة قياس واتجاه.تعريفيا

 القوة.-التسارع-الازاحة-السرعةامثمة
 احة:ما ىو الفرق بين المسافة والاز 

 لنياية. اىي طول المسار الحقيقي الذي يسمكو الجسم من البداية)الاسناد(الى المسافة
 بين نقطة البداية)الاسناد(ونقطة النياية.الواصل  ىي الخط المستقيم الازاحة

 ىي النقطة التي يتم اخذ القياسات بالنسبة ليا . نقطة الاسناد /
 :اجب عن الاسئمة الاتية

 خطوات الى الامام :اجب: 7م خطوات الى الامام ثم خطوتين الى الخمف ث 4.تحرك محمد 1
 خطوة.13=7+2+4= المسافة أ.

 تخطوا9=7+2-4=+الازاحة ب.
 سم فأتمت اربع دورات احسب:7.تحركت نممة في مسار دائري نصف قطره 2
 محيط الدائرة×=عدد الدورات  المسافةأ. 

 ط(.× نق×2)×4=            
 سم.176=   ×7×2×4=            

 =صفرالازاحةب. 
 .كان عدد الدورات صحيح اذا الازاحة = صفر  -1 ملاحظة /
 اذا كان عدد الدورات فييا نصف. نق  2الازاحة =            

 م شمالا :احسب:3م شرقا تم انحرفت وتحركت 4.تحركت سيارة 3

 م7=4+3=المسافةأ. 

 =الوترالازاحة ب.

          =     1 ع ل ض ع 2        ال ل ض 2ال 2

  

                                    5 =25=34
22        

 م شرقا4

3 
 ً الا

شم
م 
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  احسب المسافة والازاحة للأشكال الاتية:

 

 15=4+4+7=المسافة                                                             

 =الوتر    الازاحة     كم                            4               كم  7             

                                                            =43255
22 كن 

 كم               4                      

 ب       م  5                     م9           أ                

 

 5= المسافة(+
2

+)5= 9محيط الدائرة(+1
2

1
2نق+)9ط 

               5(+
2

1×2×7×
7

 م36=5+22+9 =9(+22

 م28=5+14+9= الإزاحة 

 
 جهة:تمثٌل الكمٌات المت

 -كلا من المصطلحات الاتٌة : عرف
 هو ذلك المتجه الذي ٌمكن تمثٌله بخط مستقٌم ٌصل بٌن نقطة البداٌة )الإسناد( ونقطة النهاٌة متجهة الموضع/ 

 هو متجه طوله وحدة واحدة. متجه الوحدة/

 .الاتجاههو متجه له نفس مقدار المتجه الأصلً ولكن ٌعاكسه فً  معكوس المتجه/

 .الاتجاههً متجهات لها نفس المقدار ونفس  لمتجهات/تكافؤ ا

 بداٌة                   نهاٌة     متجه الموضع /رمز 
 رأس              ذٌل                         

 كم شمالًا مثل حركة الطائرة بيانياً 55تحركت طائرة / سؤال **

 كم(17سم:1)مقياس رسم مناسب  نأخذاولا 

 كم5                                                  كم17 سم :1 (1

= س            كم57س :  
10

150=5سم  

.  .      . 
 م7.    

    .     . 
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60  

 نقوم برسم مستوى ديكارتي  (2

 س مقدار مقياس الرسم ونفس الاتجاه.وليا نف الاصل بدأ من نقطةتنقوم برسم قطعة مستقيمة  (3

  بيانيا القوة المؤثرة عمى الجسم مع الشمال الشرقي مثل65نيوتن عمى جسم بزاوية 44ىا اثرت قوة مقدار سؤال/ 

 نيوتن(.6سم:2)اولا : ناخذ مقياس رسم مناسب 

                                                         نيوتن6سم  : 2

=س                   نيوتن  24:   س    
6

242
8


سن 

الزاوية بحيث تبدا من الكممة الثانية )  المنقمةمقدار مقياس الرسم و نقيس ثانيا : نرسم قطعة مستقيمة ليا نفس 
                                           الشرق ( ونتو الى الكممة الاولى ) الشمال (

 

 جمع الكمٌات المتجهة بٌانٌا:
 ذيل(.-رأس-ذيل-رتيب المتجيات عمى شكل)رأسلكي نقوم بإيجاد المحصمة نقوم بت 
 .تكون المحصمة من ذيل المتجو الاول الى رأس المتجو الاخير 

 شمال غربي اوجد30م/ث باتجاه 32م/ث باتجاه الشرق وتؤثر رياح بسرعة40: تسير طائرة بسرعة سؤال**
 م/ث(.8سم:1مقدار واتجاه السرعة المحصمة لمطائرة بيانيا)

 طائرةسرعت الالحل// 

 م/ث  8سم:1 

  م/ث40س:  

س=
8

140
5


سن 

 سرعت الرياح

 م/ث :4سم 1

 م/ث 32س :  

س=
8

132
4


سن  

 شمال

 شرق
 غرب

 جنوب

 م/ث 45
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 م/ث 4

 مقدار المحصلة 

 سم 2.7= )بالمسطرة من الرسمة (  طُل المذصلت (1

 م/ث8سم :  1
 سم : س 2.7

= ش           
1

7.28
6.21/


ثم 

 المحصلة اتجاه 

  55نضع زاوٌة مقدارها
5

 مع شمال شرقً  
  35نضع زاوٌة مقدارها

5

 مع شرقً شمالً 
 

119صش

 م /ث باتجاه الغرب وتحرك مٌاه النهر بسرعة  4ٌقطع قارب عرض نهر بسرعة 

 للقارب مقداراُ واتجاهاُ.م / ث باتجاه الجنوب جد بٌانٌا السرعة الكلٌة  3
  //سرعت القاربالحل: 

 م/ث2سم:1      

س=م/ث    4س:       
2

41=
2

4 

   : سرعت مياي الىٍر    

 م/ث             2سم:    

س=م/ث    3س:    
2

31 =
2

3 =.5 1                                                                      

 سم 2.5=طول المحصمة

 م/ث2سم:1

=شس        :2.5 
1

25.2 =1م/ث 

 درجة جنوبي غربي.  40*نضع زاوية مقدارىا  او        درجة غربي جنوبي.  50*نضع زاوية مقدارىا  

 اٌجاد المحصلة حسابٌا:

 م/ث3
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 .(صفر= ) الاتجاي كان المتجٍاث في وفس (اذا1
 ويكون ليما نفس اتجاه المتجيين. ب+أح=
 م شرقا اوجد اتجاه ومقدار محصمة حركة محمد؟5م شرقا ثم 4:تحرك محمد  سؤال**

 شرقا.9=5+4/      ح=الحل
 ( =180)ان متعاكساناذا كان المتجي(2 

بأح=  ليما نفس اتجاه الاكبر. ويكون 
نيوتن باتجاه الجنوب 10نيوتن باتجاه الشمال الغربي عمى صندوق وتؤثر قوة اخرى بمقدار8: تؤثر قوة مقدراىا سؤال**

 الشرقي اوجد مقدار واتجاه القوة المحصمة؟
 نيوتن باتجاه جنوب شرقي.2-=10-8=ح     /الحل

 (. =90  )اذا كان المتجيان متعامدان(3
أبح= 22  

=  ظا      الاتجاه//
ش
ص

أ
ب

 

                                                         =







أ
 Shift       tan   ب

 م شمالا اوجد مقدار واتجاه الازاحة؟5م شرقا تم انحرفت وتحركت 7تحركت سيارة ازاحة : سؤال**
57المحصمة___      ح=     //الذل

22 =2549 =8.6م 
= الاتجاه ___ ظا               

7

5 shift        tan             =   =39.48      درجة 

 السرعة الوتوسطة:
 /ىي المعدل الزمني لمتغير في الازاحة.السرعت المتُسطت*

/َددة قياسٍا*
ث
 م

 .كمية متجية)ليا نفس اتجاه الازاحة(.2.كمية مشتقة. 1/خصائصٍا* 

فع = /قاوُوٍا*
ز

=

زز
فف

21

21


 

 =السرعة المتوسطة.ع*

=.زاحة.=الاف                =الزمن.ز              يمفظ دلتا ويعني التغيير 
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 ه

                                        : انواع السرعة المتوسطة*

 سرعة تزاٌدٌه.*                                            سرعة=صفر)جسم ساكن(.*

 

 

             .سرعة تناقصٌة*                                                .سرعة منتظمة ثابتة*

 

 

 :اوجد السرعة المتوسطة ونوعيا في كل من الفترات التاليةسؤال/ **

 :ب(-أ)*

ع=
زز
فف

21

21


=0 40

0 4


=17 سرعة منتظمة. م/ث  

 (:ج-ب)*

0ع= 40 40
0
8 4 12

   اكنسرعة الجسم س      م/ث.  

 (:د-ج*)

40ع= 40 0
10

4 12 16

    سرعة  تناقصٌة م/ث. 

 السرعة اللحظٌة:
 /ىي السرعة المتوسطة في قصيرة جداً.السرعة المحظية**

 يتم ايجاد السرعة المحظية من خلال ايجاد ميل المماس لنقطة . ملاحظة /
ىو خط مستقيم يمس المنحى في نقطة فقط ويكون عموديا عمى تمك  المماس /

 النقطة 
 ف ثواني:3اوجد السرعة المحظية عن زمن : سؤال*
=ع   /لحلا

زز
فف

ث
م

21

21

42

5.31

2

5.2








 

 ف

 ف
 ف

 ف

 ز ز

 ز ز

  ف
 (م)



 اعداد الاستاذ/ سلٌم الزٌر تلخٌص فٌزٌاء الصف العاشر الفصل الاول مدرسة رودلف فالتر بنٌن 

12 

 0511915950 الزٌراحمد اعداد الاستاذ/ سلٌم        تلخٌص فٌزٌاء الصف العاشر الفصل الاول          مدرسة رودلف فالتر بنٌن             

 

 د

بج

 التسارع المتوسط:
 ىو المعدل  الزمني لمتغير في  السرعة./التسارع المتوسط*
 /وحدة قياسو*

ث
م

2
. 

 )ويكون لو نفس اتجاه السرعة(.   كمية متجية( 2            (كمية مشتقة.1         /ائصوخص*
 
ت=      /قانونو*








ز
ع

زز
عع

21

21. 

ع                   /التسارع.ت
2

 /السرعة النيائية.
ع

1
 /التغير في الزمن.ز           /السرعة الابتدائية.

ثواني اوجد 3السائق بالضغط عمى الفرامل حتى توقفت السيارة بعد م/ث فقام50رك سيارة بسرعة : تتحسؤال**
 التسارع وبين نوعو؟

ت=
زز
عع

21

21


=

2

م 50 50 0

3 ث3
       . .ًتسارع تناقص 

 :الشكل المجاور واوجد كلا من تأملسؤال/ **

                                                                        : ب(-التسارع فً الفترة )أ.1
=ت*

زز
عع

21

21


=0 40

0 4


=10 /2ثم                                                                                          

  :ج(-التسارع فً الفترة )ب*
 =صفر. التسارع

 :د(-التسارع فً الفترة )ج*
40=ت 40 0

10
4 12 16

    تسارع تناقصً         2م/ث. 

 : اربع ثوانًالازاحة خلال *
= =مساحة المثمثالازاحة

2

= الارتفاع ×القاعدة ×1
2

 م80=4× 40×1

 :انٌة ث95الازاحة خلال *
==مساحة شبو المنحرفالازاحة

2

 الارتفاع.×)مجموع القاعدتين( 1

=
2

   م.400=40×(12+8)×1
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 د(-أالازاحة فً الفترة)*   
=مساحة شبو المنحرف=الازاحة    

2

 الارتفاع×مجموع القاعدتين × 1

       =
2

1×(16+8)×40=
2

                                                                                        م480=40×24× 1
 معادلات الحركة بتسارع تابث:

 هً: تابتمعادلات الحركة بتسارع *
عع(1

21
.ع*                             ت ز

2
 /الزمن.ز/السرعة النيائية.  *

عع(2 2

2

2

1
2.ع*                          ت ف

1
 / التسارع.ت/السرعة الابتدائية. *

زعف(3 
1

2

 /الازاحة.*ف                       2زت1
عع/ اتبت ان*

21
                             .ت ز 

/الحل
1

21
ت

ز
عع


 

عع
21

.ت ز 
عع

21
                             .ت ز 

عع/اتبت ان* 2

2

2

1
2.ت ف 

 .نذكر من السرعة المتوسطةالحل/-
  =ع ف  × .ز 
ع /السرعة المتوسطة=-

2

12
 .عع

ف=
2

12
 ز.×عع

 نذكر من التسارع المتوسط.-
=ز

ت
ع = 

ت
عع

21
 

 (.1بالتعويض في معادلة )-

ف=
2

12
×عع 

ت
عع

21
. 

-
12

2

2

2

1
ف

ت
عع


 

تعع 2

2

2

1
2 .ف 
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عع 2

2

2

1
2.ت ف 

/اتبت ان*
 

زعف 
1

2

 .2زت1

 ف=المساحة شبو المنحرف.-

ف= 
2

 الارتفاع.×مجموع القاعدتين ×1

ف=
2

عع)×1
12

)×.ز 

ف=
2

عع)×ز
12

.) 

عع (1من المعادلة )-
21

.ت ز 

ف=
2

عع)×ز
12

.)ت ز+ 

ف=
2

2×ز ع
1

+
2

 ز. ×ت×ز

زعف 
1

2

 .2زت1

ثواني:اوجد  5عمى الفرامل فتتوقف السيارة بعد  بالضغطم/ث فقام السائق 25:سيارة تسير بسرعة  سؤال**
 تسارع السيارة؟

الحل/ت=
زز
عع

21

21


=

5

 .(تسارع تباطؤم/ث .        )5=25

 م/ث اوجد:4قطار بدأ حركتو من السكون وتسارع بمعدل / سؤال**
عع:الحل/ ثواني 5سرعة القطار بعد(1

21
//.عت ز

2
 م/ث.20=5×4=صفر+

 :م6سرعة القطار بعد قطع ازاحة مقدارىا (2
ععالحل/ 2

2

2

1
2.ت ف 

2ع    

2
ع     6×4×2=صفر+

2
48        ع

2
48.م/ث 

  :ثواني3القطار بعد الازاحة التي يقطعيا (3

زعف 
1

2

 .2زت1

 1ع

 2ع
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+3×ف=صفر
2

1×4×3
2. 

ف=صفر+
2

1
2×9. 

 م.18ف=

 :م/ث20الازاحة التي يقطعيا القطار حتى تصبح سرعتو (4

عع 2

2

2

1
2.ت ف 

   200
22 2×4×.ف 
 ف.8=صفر+411

8

400

8

8
ف

. 
 م.50ف=

ثواني اوجد 10عمى الفرامل فتوقفت السيارة بعد  بالضغطم/ث فقام السائق 200:سيارة تتحرك بسرعة  سؤال**
 كلًا من:

عع تسارع السيارة/(1
21

.ت ز 
 10×+ت200صفر=   

  10

200

10

10 
ت

 
 (.تباطء)تسارع .    2ثم/20-ت= 
 الازادت التي تقطعٍا السيارة دتى تتُقف:(2
عع 2

2

2

1
2.ت ف 

صفر= 200220
2ف. 

 ف.40-40000صفر=

40

40

40

40000 ف
 م.1000=<   ف=

 السقوط الحر:
 .اليواء مقاومة إىمالب  فقط وزنو أثيرت تحت ما ارتفاع من رأسياً  جسم سقوط /تعريفو *
 :القوة المؤثرة  عمى الجسم ىي قوة الجاذبية الارضية *
ع  في السؤال تترجم الى معطيين ىما  السقوط الحرعند رؤية كممة *

1
 م/ث  10ت=   =صفر

 عىد اسقاط دجر َريشت فإن كلاٌما سُف يصل الارض معا؟ً/عمل*
 يتأثران بتسارع  واحد وىو تسارع الجاذبية الارضية.لٌا  من الجسمين : لان كالسبب

 :      ثواني 4حجر فوصل الحجر الارض بعد بأسقاطاراد محمد ان يعرف ارتفاع البناية فقام  :**سؤال
 ( ادسة ارتفاع البىايت؟1

زعف 
1

2

 .  2زت1
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+4×ف= صفر 
2

1×10×4
2. 

 م.80ف=16×5ف=صفر+
 ؟سرعت الذجر لذظت ملامستً الارض(2
عع

21
.ت ز 

ع
2

 م/ث.40=4×10=صفر+
 ؟م عه سطخ الارض5سرعت الذجر على ارتفاع  (3
عع 2

2

2

1
2.ت ف 

2ع

2
 75 ×10×2=صفر+

2ع

2
=1500 

ثمع
2

1500/ . 
 ؟مه سطخ البىايتم 5سرعت الذجر على ارتفاع (4
عع 2

2

2

1
2.ت ف 

2ع

2
 5×10×2=صفر+

2ع

2
=100 

ع
ث
م

2
10010 

. 
 المقذوفات راسٌا :

 أثناء لمحركة المعاكس بالاتجاه يكون التسارع تماما: أي أن الأرضية ذبيةالجا عكس الجسم حركة تعريفيا /

 الصعود للأعمى .
عند رؤية كممة قذف راسيا في السؤال تترجم الى معطيين ىما   *

2
 م/ث  -10=صفر   ت=ع

 ثم ارتفاع لأقصى الجسم يصل لكي اللازم الكمي الزمن فإن ،1 ع بسرعة أعمى إلى رسيًا أ جسم قذف سؤال :

 :ىو الانطلاق نقطة إلى يعود
 
 
 

 :احسب ث،/م 98 قدرىا ابتدائية بسرعة اعمي إلي الأرض سطح من جسم قذف / 4 س

 .ارتفاع أقصي الجسم يصل حتى اللازم الزمن )ب          الجسم إليو يصل ارتفاع أقصي )أ
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 وضح المقصود بكلًا من:*
 يعمل عمى تغير الحالة الحركية لمجسم او قد يشوه  الجسم او كلاىما.ىي مؤثر خارجي /القوة-
 /ىو مقدار جذب الارض لمجسم.الوزن-
 /ىما قوة تنشا منذ ربط الجسم في حبل ما ويكون اتجاه الشد خارج من الكتمة باتجاه الحبل.قوة الشد-
 عمودية عمى سطح الجسم. / ىي قوة تطير عند ملامسة الجسم لسطح ما ويتكونقوة التلامس العمودية-
 / ىي قابمة النابض لمرجوع الى وضعو الاصمي بعد زوال الوثر.المرونة-
 /ىو الحد الذي اذا تجاوزه النابض لا يستطيع الرجوع الى وضعو الاصمي. حد المرونة-
 / ىي حركة الجسم في مسار دائري.الحركة الدائرية-
 خصائص السرعة في الحركة الدائرية:*
 المقدار متغيرة الاتجاه. تابثةسرعة (تكون ال1
 .متى يكون التسارع= صفر*
 . الجسم يتحرك السرعة تابثة المقدار والاتجاه.2.الجسم الساكن.  1
 ٌوجد تسارع المتحرك فً مسار دائري:  علل / :ؤالس*
 لان سرعة الجسم تابثة المقدار متغٌرة الاتجاه.  
 ملة.دورة كا لا تمام/هو الزمن اللازم الدوري لزمن*ا

 *قوانٌن الحركة الدائرٌة:
=ع

السهي
الوسافة

 .محٌط الدائرة/   ن 

=ع
ى

طًك 2 

=ن 
ع

طًك 2. 

ت
ًك

ع
م

2

. 
ت

ى
طًك

م


2

2
4. 

=الزمن الدوري
عددالدورات

 السهي

=التردد
ى
1. 

 ملاحظة:*
 3.14/ط/السرعة   ع  /التسارع المركزيمت    / نصف القطرنق/الزمن الدوري       ن
 
 من: كلاً  ثانٌة اوجد30دورة فً 30فأتمتم 7تتحرك نملة فً مسار دائري نصف قطره  سؤال /*
=الدوريالزمن (1

عددالدورات
=السهي

30

 ث. 1=30
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= السرعة(2
ى

طًك 2=2×7×3.14  =44 .م/ث 

ت= التسارع المركزي( 3
ًك

ع
م

2

= 
7

44
2

 .2ثم/12.5=

 قوانٌن نٌوتن:
 ما ىو المقصود بكلًا من:*
ة ثابتة في خط مستقيم يبقى متحرك / الجسم الساكن يبقى ساكن والجسم المتحرك بسرع قانون نيوتن الاول(1

 ما لم يؤثر موثر خارجي يعمل عمى تغير مقدار الاتجاه والسرعة او كلاىما.
 / ىي الممانعة التي يبعدىا الجسم لاي موثر خارجي يعمل عمى تغير حالتو الحركية.خاصة القصور الذاتي(2
 مشاىدات عمى خاصية القصور الذاتي:*
 ام عند توقف السيارة.. اندفاع الركاب الى الام1
 .اندفاع الركاب الى الخمف عند تحرك السيارة.2
 تناسب تسارع الجسم تناسبا طرديا مع محصمة القوى المؤثرة عمى الجسم.ي / قانون نيوتن الثاني*
 لكل فعل رد فعل متساوي لو في المقدار ومعاكس لو في التجاه. /قانون نيوتن الثالث*
 تن الثالث:بعض المشاىدات عمى قانون نيو *
 فعل رفع الارض لمكرة للاعب رد فعل(. للأرض)ضرب الكرة ضرب الكرة في الارض.1
 قوة رد فعل((. للأمامقوة فعل عمى الماء ودفع الماء لمشخص  :)تحريك يد السباح لمخمف.السباح2   
 خصائص قانون نيوتن الثالث:*
 ن في الاتجاه.. قوتي الفعل ورد الفعل متساويتان في المقدار ومتعا كسا1
 .قوتي الفعل ورد الفعل في جسمين مختمفين.2

 قانون نٌوتن الثانً:
 التعبير الرياضي لقانون نيوتن الثاني :*

   /مجموع القوى )القوة المحصمة(.ق*                           . قكت
ك

ت
ق
               .                *التسارع .ت/ 

ت
ك

ق
                                .الكتمة.*ك / 
 نيوتن اوجد تسارع الدلو: 60كغم بواسطة قوة شد مقدارىا  4يراد رفع دلو ماء كتمتو :  سؤال**
ت

ك
ق
=

4

60

4

6040

4

20
5







و
ث
 .م

نيوتن في نفس  40نيوتن للامام ويؤثر محمود  30كغم بقوة مقدارىا 3متو: يدفع محمد صندوق كتسؤال**
ت         الاتجاه اوجد تسارع الصندوق؟

ك
ق
=

3

3040

3

70
3.23

2




ث
 .م
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 ما هو المقصود بالضغط؟ 
 مودٌا على وحدة المساحة.هو مقدار القوة الواقعة ع

 ما العوامل التً تعتمد علٌها الضغط؟ 
 ٌاً(القوة )طرد -9

 المساحة )عكسٌاً(  -5

  )قانون الضغط )قضا 
قض= 

أ
      

 اxق= ض

قأ =  
ض

 

 ا: المساحة  ض: الضغط القوة  :ق
 

 وحدات قٌاس الضغط 
 باسكال    -تور     -سم زئبقً    -ضغط جوي    -نٌوتن/م   

 

 -سؤال الاول:

نٌوتن على السد: اوجد مقدار ضغط 90 م ماء فاذا علمت ان الماء ٌؤثر بقوة6م وعرضه 5ٌحجز سد طوله 
 الماء على السد.

 الحل:

 العرض ×مساحة سطح السد = مساحة المستطٌل = الطول 

ض = 
ق
أ

 باسكال     5.8=       =   

 -سؤال الثانً :

 باسكال: اوجدمقدار قوة المكبس.8م بضغط مقداره 4ٌؤثر مكبس على قطعة حدٌد مساحتها 

 نٌوتن8x 4 =35أ = xق= ض

 -السؤال الثالث :

 احسب الضغط الواقع على الارض فً الحالتٌن: 5سم550كغم مساحة سطح أسفل قدمه 65طالب كتلته 

 عندما ٌقف ساكنا على كلتا قدمٌه.-أ

ق

أض
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قض = 
أ

 باسكال     13000=                   =   

 عندما ٌقف ساكنا على قدم واحدة.-ب
قض =           

أ
 باسكال     23000=           =   

 : وضح المقصود بكلا من 

 . المائع: هو أي مادة لها خاصٌة الجرٌان او الانتشار 

 ضغط المائع: هو وزن عمود المائع الواقع عمودٌا على وحدة المساحة 

 ضغط السائل: هو وزن عمود السائل الواقع عمودٌا على وحدة المساحة 

 الواقع عمودٌا على وحدة المساحة و وزن عمود الهواءالضغط الجوي: ه 
 

  اولا / ضغط السائل )المعٌاري()المقاس(
 )ثلج(   ج xلxقانونه: ض = ث
 ل: ارتفاع السائل   ج الجاذبٌة الارضٌةث: كثافة السائل

  
 ذكر العوامل التً ٌعتمد علٌها ضغط السائلا 

  ارتفاع السائل   )طردٌة(-9
 )طردٌة(    كثافة السائل -5
 الجاذبٌة         )طردٌة(-3
 

  )ًهو مجموع  ضغط السائل مع الضغط الجوي الضغط المطلق )الكل = 

 ضغط السائل +الضغط الجوي = ك ض  قانونه:

 0ج  + ضxلx= ثك ض        
   عط الواقع على سطح الجسم = متوسط الضمعدل الضغط 

قانونه ض = 
    ض     ض 

 ق على سطح الماء: الضغط المطل9ض
 : الضغط المطلق على قاع الماء5ض

 مساحة سطح السد ×القوة الواقعة على السد = معدل الضغط 

 خطوات حل مسائل الضغط السوائل :        

 قم بقراءة السؤال جٌدا ثم ارسم السد)عبارة عن رقم ستة كبٌر ( -9

 قاعهولٌس  سطح الماءحدد بعد النقطة المراد اٌجاد الضغط عندها عن  -5

 نكتب القانون ونعوض . -3
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 :سؤال 
والضغط الجوي  5م/ث90والجاذبٌة  3كغم/م9000م اذا علمت ان كثافة الماء 9سد ارتفاع الماء 

 باسكال :اوجد كلا من 900000
 م من سطح الماء5الضغط المعٌاري عند نقطة تبعد مسافة  -9

 باسكال.9000x5x90=50000ج = xلxالضغط المعٌاري = ث 
 م من قاع الماء5عند نقطة تبعد مسافة الضغط المطلق  -5

 ج + الضغط الجوي ×ل×الضغط المطلق = ث

 باسكال 950000=900000+90×5×9000= كض

 معدل الضغط  -3

 : الضغط المطلق على سطح الماء9ض
 باسكال900000=900000(+9000x0x90ج + ض =)  xل  x = ت9ض
 : الضغط المطلق على قاع السد5ض
 باسكال900000=990000(+x 9 x90 9000ج + ض=) xلx= ث 5ض

 باسكال 935000= 5(/990000+900000=)5(/5+ض 9معدل الضغط =)ض
 

 م 4القوة الواقعة على سد إذا كان عرضه  -4

 المساحةxق= معدل الضغط 

 العرض xأ= الطول 

=9x4=58 5م 

ج + ض=)ٌمكن استخدام هذه القانون فقط لاٌجاد معدل الضغط عندما ٌطلب xلxمعدل الضغط= ث
 لقوة فقط وهو التعوٌض فً قانون الضغط المطلق بس بنصف ارتفاع السائل فً السد (ا

 باسكال900000=935000(+9000x3.5x90معدل الضغط =)

 نٌوتنx 58=3980000 935000ق=

 كمل:أ
 .البارومٌترالجهاز المستخدم لقٌاس الضغط المطلق هو 

 تور شللًالعالم الذي اخترع البارومٌتر هو  
 . تقلنا الى اعلى فان قٌمة الضغط  كلما صعد

 بارومٌتر معدنًو   بارومٌتر زئبقًمن انواع البارومٌتر  
  سؤال:

 5ث 90والجاذبٌة  5/ث3م 93600اوجد الضغط الجوي فً البارومٌتر الزئبقً إذا علمت ان كثافة الزئبق 
 سم. 96وارتفاع عمود الزئبق 

 الحل:
 باسكال. 93600x (96/900x(90  =900000= ج xلxض = ث
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 سؤال:
 9000كم ٌبلغ ارتفاع عمود الماء فً جهاز البارومٌتر إذا وضع جولا من الزئبق إذا علمت ان كثافة الماء 

 باسكال. 900000م/ث والضغط الجوي  90والجاذبٌة  3كغم/م
 الحل:

 ج xلxالضغط الجوي = ث
900000  =9000xلx90   
900000=90000 x                           م. 90ل =     ل 

 

  :مبدأ باسكال 

تعرٌفه : إذا وقع ضغط خارجً على سائل محصور فان الضغط ٌتوزع بالتساوي الى اجزاء ذلك 
 السائل.

 :من التطبٌقات العملٌة على مبدا باسكال  

 المكبس الهٌدرولٌكً. -9

 الفرامل. -5

 اولا: الكبس الهٌدرولٌكً:

 ة واخرى كبٌرة وٌوجد سائل محصور بٌنهما.مما ٌتكون: من ٌتكون اسطوانتٌن أحدهما صغٌر 
 :ًفرائد المكبس الهٌدرولٌك 

العربات  –الاسلحة  –الفرامل  –ٌعمل على مضاعفة القوة بشكل كبٌر وٌستخدم فً )الرافعات 
 الثقٌلة(.

 :ً(.5= ض 9)ض         أ ق =      أ ق    قانون المكبس الهٌدرولٌك 

 :صور اخرى للقانون السابق 
 ق ق     أ    = 9أ   -      أ ق     أ    = 9ق -

 ق ق     أ    =5أ   -       أ ق     أ   = 5ق -
 : القوة على الاسطوانة الصغرى.9ق
 : القوة على الاسطوانة الكبرى.5ق
 : مساحة الاسطوانة الصغرى.9أ
 : مساحة الاسطوانة الكبرى.5أ

 أ أ او  ق ق  مكبس: الفائدة المٌكانٌكٌة لل. 
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 سؤال 
 5م 5نٌوتن بواسطة مكبس هٌدرولٌكً مساحة اسطوانته الصغرى  9000ٌراد رفع سٌارة وزنها 

 : اوجد كلا من 5م  50ومساحته الكبرى 
 القوة اللازمة لرفع سٌارة: -9

 نٌوتن. 40=               =أ ق     أ    =  9ق

 . 55=      =   أ أ  ٌكٌة للمكبس:الفائدة المٌكان -5

/عند حل المسائل عندما تعطى نصف القطر فً السؤال تقوم بازالة ) أ (من القانون 9ملاحظة 
 ( بدلا منها . 5وضع ) نق

 . 90/ عندما ٌعطٌك كتلة ٌجب ان تحول الكتلة الى وزن وذلك بضربها فً 5ملاحظة 
 :ثانٌا: الفرامل 

 كلا من:اذكر وظٌفة  -

 المكبس الهٌدرولٌكً: ٌعمل على مضاعفة قوى السائق  -9

 الفحمات: ٌعمل على الاحتكاك بالعجل لإٌقافه. -5

 نابض الارجاع: ٌعمل على ارجاع النابض الى وضعه الاصلً بعد رفع رجل السائق. -3
  :علل 

 ٌوضع الزٌت بدلا من الماء فً المكبس. -9

 ة الماء فٌنتقل بسرعة أكبر.السبب/ لان كثافة الزٌت الفرامل اعلى من كثاف
 :ماذا ٌحدث لو 

 ٌوجد ثقب فً المكبس الهٌدرولٌكً  -9

 . الحدث/ لا ٌعمل المكبس بشكل صحٌح لان لسائل اصبح غٌر محصور 
 ٌوجد هواء داخل المكبس الهٌدرولٌكً. -5

 الحدث/ تقل كفاءة المكبس.
 لا ٌوجد زٌت فً المكبس.  -3

 الحدث/ لا ٌعمل المكبس

 ٌدسثانٌا : قاعدة أرخم

 تعرٌفها / إذا غمر جسم كلٌاً أو جزئٌاً فً سائل فإنه ٌتعرض إلى قوة دفع تدفعه رأسٌاً إلى أعلى.

 *أسباب قوة الدفع: بسبب اختلاف الضغط على سطحً الجسم فٌنتقل من الضغط المرتفع الى المنخفض

 -ٌختلف وزن الجسم فً الهواء عنه فً الماء حٌث ان :
 زن الجسم فً الهواءالوزن الحقٌقً)و(: هو و-9

 الوزن الظاهري)وَ(:هو وزن الجسم فً السائل-5

 *ملاحظة: الوزن الحقٌقً أكبر من الوزن الظاهري
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 *حساب قوة الدفع...

 اولاً: الأجسام المغمورة كلٌاً فً السوائل

 ج  )ثحج(×ح×وَ = وزن السائل المزاح = ث -قوة الدفع = و

 سائلو/وزن الحقٌقً             ث/كثافة ال

 وَ/وزن الظاهري            ح/حجم السائل المزاح 

 ج/الجاذبٌة الأرضٌة

 نٌوتن. اوجد كلا من55 ماءنٌوتن ووزنه فً ال 40: غمر جسم كلٌاً فإذا كان وزن الجسم فً الهواء سؤال

 نٌوتن95=55- 40وَ =  -قوة الدفع = و-9

 م/ث.90ٌة والجاذب 3كغم/م9000حجم الجسم إذا علمت أن كثافة الماء -5

 ج = قوة الدفع× ح × ث

 95=90×ح×9000

 95ح = × 90000

 3م 0.0095ح =

 ثانٌاً: الأجسام التً تطفو على سطح الماء

 *قوة الدفع=وزن الجسم فً الهواء

 *عندما ٌطفو الجسم على سطح الماء فإن الوزن الظاهري=صفر.

 قانونه:

 ثَ  )حث حث(× ث = حَ × ح 

 ث/كثافة الجسم   ح/حجم الجسم               

 حَ/حجم السائل                 ثَ/كثافة السائل   

 واجد 3م5إذا علمت حجم السائل المزاح = 3كغم/م4على سطح سائل كثافة  3م3ٌطفو جسم حجمه  سؤال:

 كثافة الجسم.  -9

 ثَ × ث = حَ × ح 

 4×5ث =×  3
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 3كغم/م5.6.... =  3كغم/م 8/3ث=

 كتلة الجسم  -5

 ثَ × ك= حَ  

 كغم8=5×4ك=

سؤال: ٌطفو جسم على سطح سائل فٌنغمر من الجسم 5/9 حجمه اوجد كثافة الجسم ..إذا علمت أن كثافة 
..3كغم/م9000السائل   

ثَ × ث = حَ × ح   

ثَ     )نختصر ح مع ح (× ح  9/5ث=× ح   

3كغم/م500= 9000×9/5ث=  

إذا علمت أن كثافة حجمه اوجد كثافة السائل..  5/5سؤال: ٌطفو جسم على سطح سائل فٌظهر منه
3كغم/م800الجسم=  

ثَ × ث = حَ × ح   

ثَ × ح  3/5=  800×ح   

ثَ × 3/5=  800  

53.3ثَ=  

 ثالثا / الأجسام التً تطفو فً الهواء.

 ج     )ثحج(× ح × قوة الدفع = ث 

 ث/كثافة الهواء                 ح/حجم الجسم 

 ج/الجاذبٌة الأرضٌة 

. أوجد قوة  3كغم/م 0.3م فً الهواء إذا علمت أن كثافة الهواء 4جمه سؤال: ٌطٌر بالون ارصاد جوٌة ح
 دفع الهواء

 نٌوتن55=90×4×9.3ج  =×ح×قوة الدفع=ث

 *التطبٌقات على قاعدة أرخمٌدس 

 أولاً: قٌاس كثافة السوائل

 ٌتم قٌاس كثافة السوائل بواسطة جهاز الهٌدرمٌتر



 اعداد الاستاذ/ سلٌم الزٌر تلخٌص فٌزٌاء الصف العاشر الفصل الاول مدرسة رودلف فالتر بنٌن 

26 

 0511915950 الزٌراحمد اعداد الاستاذ/ سلٌم        تلخٌص فٌزٌاء الصف العاشر الفصل الاول          مدرسة رودلف فالتر بنٌن             

 

 صغرى والطرف السفلً على القٌمة الكبرى *ٌحتوي الطرف العلوي للهٌدروجٌن على القٌمة ال

 ثَ × ث= حَ × *مبدأ عمله )قانونه( ..  ح 

 ثانٌاً: السفٌنة

 علل: 

 تطفو السفٌنة على سطح الماء -9

 لأن متوسط كثافة السفٌنة أقل من كثافة الماء

 كثافة السفٌنة أقل من كثافة الماء -5

 فة اقل لأن للسفٌنة تجوٌف كبٌر وبالتالً حجم كبٌر وبالتالً كثا

 تغرق السفٌنة إذا كان بها ثقب -3

 لأن التجوٌف ٌقلل من حجمه وبالتالً تزداد كثافة السفٌنة لتصبح أكبر من كثافة الماء وتغرق 

 ٌكون الجزء المغمور من السفٌنة فً المٌاه العذبة أكبر من المٌاه المالحة. -4

 ن قوة دفع الماء المالح أكبر.لأن كثافة الماء المالح أكبر من كثافة الماء العذب وبالتالً تكو

 ثالثاً: البالون:

 حالات البالون:

 ٌهبط الى أسفل:  -9

 كثافة البالون < كثافة الهواء

 قوة الدفع > الوزن

 -ٌصعد الى أعلى :-5

 كثافة البالون > كثافة الهواء

 قوة الدفع < الوزن

 ٌبقى معلقاً:-3

 كثافة البالون = كثافة الهواء

 قوة الدفع = الوزن

 مبدأ عمله:

 ٌقوم اللهب بتسخٌن الهواء داخل البالون فتقل كثافته وٌصعد إلى أعلى
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 رابعاً: العوام

 تكون كثافة العوام أقل من كثافة الماء-9

 ٌطفو العوام حتى ٌعمل على اغلاق الماء .-5

 وظٌفته:

 ترشٌد استهلاك المٌاه

 خامساً: الغواصة

 فكرة عملها:

 فارغة من الماء وبالتالً تطفو. تحتوي الغواصة على خزانات-9

 عندما ٌتم ملىء الخزانات بالماء فتزاد كثافة الغواصة وتغوص فً الماء.-5

 لكً تطفو الغواصة مرة اخرى تعمل المضخات على تفرٌغ الخزانات من الماء وبالتالً تطفو مرة اخرى -3

فإذا كانت كثافة الحدٌد سم تطفو فوق الزئبق فً وضع رأسً 59.5أسطوانة حدٌد ارتفاعها  سؤال:
 احسب عمق الجزء المغمور من الأسطوانة فً الزئبق 3غم/سم 93.6وكثافة الزئبق  3غم/سم9.8

 الارتفاع (× )ملاحظة حجم الاسطوانة = مساحة القاعدة   ثَ      × ث = حَ × ح 

 ثَ × لَ × ث= أَ × ل × أ 

 93.6× = لَ  9.8×  59.5

 سم95.6= 93.6(÷ 9.8× 59.5لَ =)

 

 


